

持续提升城市文明程度

品味公园“家”味道

□记者 祁克宁 赵雪

“有次下着大雪,天已经黑了,我还在送快递的路上,路过天逸公园看到爱心驿站外面的灯还亮着,茫茫大雪中的这盏灯,让我的心里一下踏实许多。”

“原来广场这里为了举办灯展建了几间钢架房,时间也挺久了,一直没拆。去年下半年,公园给拆除了,恢复了广场原有的景象,环境更加干净整洁了,也增加了我们市民的活动空间。”

“能感受到公园是有一些变化的,像新更换了高杆灯头和广场对面的‘家文化’影壁墙。升级改造后,市民的游园体验当然会更好!”

.....

城市公园不仅是风景的呈现,更是一种美好生活的表达。作为一座集休闲赏景、儿童游乐、运动健身、生态文化于一体的多功能综合性城市公园,市区天逸公园秉承以人为本的理念,厚植优秀传统文化,通过营造氛围、美化环境、爱心服务等措施,使公园化身为“家文化”的传播地,让市民游园有了家一般的温暖和温馨。



①家风文化主题雕塑②市民在广场直播唱歌③工作人员宣传垃圾分类知识

营造氛围
让公园更温馨

“公园周边有3个幼儿园,幼儿园的老师们经常把小朋友们带到‘一廊三亭’。在这里,老师可以指着墙上的中国历史和中华传统美德小故事给小朋友们讲半天,时间久了老师一指,小朋友们就会争先恐后地抢着要给大家讲故事或背诵三字经和弟子规……”天逸公园工作人员刘亚蓉称,如今“一廊三亭”已逐渐成为市民学习的第二课堂,在这里大家可以聆听中华传统美德故事,学习中华优秀传统文化,将德孝家风文化更好地传承下去。

她口中的“一廊三亭”即德孝家风文化长廊和家教亭、家训亭、家风亭。作为全市唯一以“家文化”为主题的公园,“家风文化”是该公园的文化特色。

古香古色的家风亭、传播廉政文化的“清莲苑”、让人眼前一亮的家风文化主题雕塑……城市精神是一座城市的灵魂,近年来,天逸公园充分发挥文化塑造

功能,在助推精神文明上持续发力,营造浓厚氛围,将文明传播到每一个角落。

来到“家风文化”主题长廊前,最先映入眼帘的是红彤彤的传统窗花和充满文化气息的楹联,整个长廊由中廊和南北两廊组成。刘亚蓉介绍,“诗书传家”“齐家治国孝为本 追古思今德领先”,这些楹联都是由我市德孝文化研究会和市楹联学会面向全市公开征集而来,以德孝文化和家风文化为主题,对仗工整、寓意深刻,集聚全市人民的智慧,有很高的文化和艺术价值。

为更好地践行社会主义核心价值观,提升市民文明素质,公园还布置了社会主义核心价值观雕塑、文化主体雕塑、人物雕塑、拟人化灯箱小品等30余座,设置以家风文化为底色的指路牌19块、电子显示屏3块,弘扬“爱国”“勤俭”“孝老爱亲”“善待他人”等中华优秀传统文化。

美化环境
让公园更养眼

“来,宝宝们,大家现在去找红色的

丝巾。”伴随着欢快的音乐,孩子们手舞足蹈,开心地早教老师进行互动。

“作为一家公益早教中心,我们主要是以户外活动为主的,选择这里是因为环境干净整洁、空气清新、景色宜人,可以让宝宝接近自然,近距离感受美景,比如我们之前会用树木的叶子或者公园的小虫子让宝宝观察,激发大家的探索欲。”早教中心老师董梦雪说。

精神文化生活是人民群众生活的重要组成部分,对于全面发展具有重要影响。作为市民生活不可或缺的文化活动场所,天逸公园以自然园林风格为特色,内设生态岛、历史人文岛、自然休闲区、儿童游乐区,更有140亩清越湖烟波浩渺,吸引了不少人在此进行唱歌、摄影、锻炼等休闲娱乐活动,不断丰富大家的业余生活和精神文化生活,提升广大市民的获得感和幸福感。

同时,该公园还开展了形式多样、内容丰富的文明城市共建共享活动,如垃圾分类主题宣传活动、关爱未成年人健步行活动,以及“家风、家教、家训”主题的廉政文化活动等,营造积极、健康、团结、和谐的氛围,促进文明城市创建工作扎实推

进,全面提升公园的服务功能和文化内涵。

为营造良好的游园氛围,让市民在参与文化活动中感受城市魅力,2023年以来,该公园积极开展绿化美化工作,提高绿化景观管护水平,种植蜀葵4800平方米、草坪226平方米,撒播草籽1000多平方米、麦冬2200平方米,栽植火焰南天竹140平方米,移植补栽苗木260平方米。同时,对园内各种树木、造型树、绿篱、月季花等开展修剪工作。

爱心服务
让公园更温暖

张运是负责清洁市区天逸公园广场的环卫工人,一大早将周边环境清理干净后,她像往常一样带着水杯走进爱心驿站:“现在干完活了,可以过来歇一下,这里的服务真是贴心,为我们提供了避寒的场所,让大家感受到了城市的温暖。有些离家远的同事有时候中午可以用这里的微波炉热饭,工作人员的态度也很热情。”

走进天逸公园爱心驿站,“家”的感觉迎面扑来,站内干净整洁、温馨舒适。休息座椅、饮水机、微波炉、电冰箱、等各种设备一应俱全,为户外劳动者和市民提供免费开水、临时休息、饭菜加热、手机充电、取暖纳凉等多项服务。此外,驿站的工作人员特意在爱心妈咪小屋为宝妈们提供奶瓶、水壶、幼儿玩偶、益智玩具等丰富物品,方便过往宝妈们哺乳孩子和安心休息。

值得注意的是,驿站内还有一面“心形照片墙”。刘亚蓉向记者介绍,墙上的每张照片背后都藏着一个温暖的故事。“这是我们在公园门口的广场开展义诊活动,这是公园工作人员在义务清洁天桥,这是我们在为环卫工人发放礼品,这是端午节时大家邀请户外劳动者一起包粽子……”爱心驿站,成为文明城市创建为民、创建惠民的具体实践,更深刻体现了城市人文关怀的内涵。

“为更好满足大家的需求,驿站在2023年下半年进行了扩建,当前面积约90平方米,为全市规模最大的一座驿站。我们的服务也在不断升级,旨在全面提升市民的品质生活。目前驿站24小时开放,无人值守时,市民可扫码进入。”刘亚蓉说。由于高质量建设、高效能运转、高标准服务,2023年下半年,天逸公园爱心驿站荣获“最美工会户外劳动者服务站”和山西省“百佳工会驿站”称号。

运城经开区2024年公租房开始申报啦

运城晚报讯(记者 祁克宁 见习记者 樊慧敏)1月12日,从运城经济技术开发区保障性安居工程建设和稳定房地产市场领导小组获悉,1月15日至31日,运城经开区2024年公共租赁住房申报工作开始,申报地点为运城经济技术开发区管委会建设事业部(运城经济技术开发区管委会11楼1111办公室)。

低收入住房困难家庭申报条件:1.具有运城经济技术开发区辖区范围内城镇户口(非农业户口);2.全年家庭人均可支配收入低于32220元;3.家庭人均住房

建筑面积低于20平方米(含20平方米);4.户口簿上的家庭成员之间有法定赡养、扶养或抚养关系的为共同申请人。

中等偏下收入住房困难家庭申报条件为:1.具有运城经济技术开发区辖区范围内城镇户口(非农业户口);2.全年家庭人均可支配收入低于40275元;3.家庭人均住房建筑面积低于20平方米(含20平方

米);4.户口簿上的家庭成员之间有法定赡养、扶养或抚养关系的为共同申请人。

新就业无房职工申报条件为:1.具有运城经济技术开发区辖区范围内城镇户口(非农业户口),学校毕业或部队复退不满5年(含5年)且无自主产权住房的;2.全年家庭人均可支配收入低于40275元;3.户口簿上的家庭成员之间有法定赡

养、扶养或抚养关系的为共同申请人;4.本人及家庭成员在运城市中心城区和运城经济技术开发区辖区范围内无自有房产的申请人。

外来务工人员申报条件为:1.运城市中心城区和运城经济技术开发区辖区以外的户口;2.申请人在运城经济技术开发区具有稳定工作1年以上并缴纳社会保险;3.申请人及家庭成员在运城市中心城区和运城经济技术开发区辖区范围内无自有房产;4.户口簿上的家庭成员之间有法定赡养、抚养或扶养关系的为共同申请人。